

### 老师推荐

## 做一个有温度的少年郎

□ 刘家畅

2021年9月26日是特别的一天。一大早,我就兴奋地起床洗漱,带上我心爱的陶笛去强兴小学参加文艺汇演。

跨进学校大门,映入眼帘的便是干净整齐的校园。校园里有一个铺着红色地毯的舞台,舞台上有一条红布标,上面写着:“为爱发声,做有温度的少年郎。”我问妈妈:“什么叫做有温度的少年郎?”妈妈告诉我:“一个懂得去爱、去感恩的孩子就是有温度的!”我想告诉妈妈,我已经从这浓浓的节日氛围里感受到了爱。

活动开始,欢快的音乐响起,强兴小学的同学们在舞台上轻盈地转来转去,像一只只美丽的蝴蝶在花丛中翩翩起舞。节目非常丰富,我左右偷瞄了一眼,发现每个同学都看得津津有味。第一个节目结束时,我旁边一个同学冲我甜甜地微笑,问我:“你脖子上挂着什么啊?”我告诉她:“是陶笛,这个乐器的声音可好听了,我一会吹给你听!”我看到她很开心,而且也很期待,我心里很高兴,因为我在强兴小学交到了第一个朋友!

接下来的节目精彩纷呈。武术《棍术》我就很喜欢,一根根普通的竹棍在同学们的手中变成了金箍棒,一招一式都让我想到了神通广大的齐天大圣。强兴小学的老师也多才多艺,给我们表演了舞蹈、唱歌等节目,精彩连连。

文艺汇演结束后,我们恋恋不舍地离开了强兴小学。虽然天空飘着蒙蒙细雨,风带来凉意,但我心里却暖暖的!

作者系云师大附小文林校区四(9)班学生  
指导老师:杨宏杰

## 我的奇思妙想

□ 刘俊岑

时间过得真快,已经到2050年了,我变成了一个发明家,发明了一个举世无双的机器人“保卫者”。机器人高75米、宽5米,胸前配备着红、黄、蓝3种颜色的AIF5圆形动力核。它最主要的作用是维护世界和平和消灭病毒。

如果发生战争,“保卫者”红色动力核将发出一级警报,通过纳米发射器发往战场,瞬间变成一堵透明的纳米墙。纳米墙坚不可摧,威力再强的武器也打不穿它。纳米墙是透明的,敌对双方可以互相谈判,及时阻止战乱。世界没有了战争,地球村里的人们就可以和谐相处,过上美好幸福的日子。

仅仅维护世界和平是不够的。别着急,它还有更强大的功能呢。现在,世界上有许多威胁人类健康与生命安全的病毒。“保卫者”的3个动力核能喷洒消毒剂,能把全世界的病毒消灭得一干二净。消毒剂的另一项功能作为土壤的肥料,让小树苗茁壮成长成为参天大树。

功能如此强大的机器人,难道你不想拥有吗?

作者系云师大附小文林校区四(2)班学生



《各族人民一家亲》

□ 杨轲涵 作者系云师大附小樱花语校区二(5)班学生



《加油》

□ 李佳腾 作者系云师大附小呈贡校区二(4)班学生

## 你爱我们校园里的花吗?

□ 张景棠

你看,是泥土哺育了这些万紫千红的花儿。根,是它们的嘴巴,在泥土的哺育中汲取营养;茎,是它们的身体,传递着生命的乳汁,让它们扬起脸,笑起来。一朵朵小花从睡眠中苏醒,串儿红像糖葫芦一样,遍地都是,让人忍不住摸一摸,嗅一嗅。还有不知名的黄色小花,在阳光的照射下,花瓣像撒上了一层金粉,闪闪发光。

这小小的生命,虽然渺小,但也能给这世界带来快乐。如果夺走了这些生命,就等于夺走了这世界的一些快乐。它们也像人一样,会繁衍,小小的生命合起来就是美丽的自然,我们要依赖大自然,而不是毁坏这芬芳。

初夏时节,朵朵鲜花在一个个花坛里闪耀着属于自己的光芒。

你忍心伤害这绚烂的小生命吗?

作者系云师大附小金安校区一(3)班学生

## 向他们学习

□ 李柯颖

曾经,中国人民解放军冒着生命危险,穿越万座山,跨过万条河,随时准备消灭敌人。现在,我们的白衣天使勇敢地站出来,与新冠病毒作斗争,成为了我们心中的英雄,成为了大家心中最美的逆行者。

看,在我们需要帮助的时候,总会有一群人挺身而出,特别是共产党员。“可是,他们不是超人,也不是人们眼中和心中的偶像、英雄,为什么在人民需要的时候,总和我们普通人不一样呢?”我这样问母亲。“是因为这群人有着一颗善良的心,有着一颗有责任的心。为了中华民族的未来,他们总是不顾自己的安危去救大家。”母亲笑着对我说。是啊,这群人总是冒着危险冲锋在前。

作为少先队员,我们应该向这群最美的人学习,应该少聚会、勤洗手、出门戴口罩,不要让他们变得更辛苦!我们应该珍惜现在的生活,好好学习,听老师和父母的话,永远跟党走,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的一份力量!

作者系云师大附小金安校区三(5)班学生 指导老师:濮金凤

## 捕鼠记

□ 姜梓星

一个周末的晚上,我们一家人坐在沙发上看电视。突然,一个黑乎乎的东西从客厅溜到了卫生间里,我一声惊呼:“爸爸妈妈,刚才那个跑过去的是什么?”爸爸妈妈也看见了。只见爸爸一个箭步跑进卫生间,然后回来对我们说:“是老鼠,快关门!”

我一溜烟就跑进了自己的房间,关上门,然后听见妈妈把其他房间的门也关上了。我很紧张,心跳加速。天呐,我家怎么会有老鼠呢?它是从哪里进来的?我心里这样想着,嘴上大声喊:“妈妈,快看窗子关好了没?”妈妈没有回答我。我听见外面一阵脚步声和讲话声,应该是妈妈在和爸爸商议着如何抓住这个不速之客。

我悄悄打开一条门缝,客厅里静悄悄的。在好奇心驱使下,我鼓起勇气打开门,加入捕鼠的队伍。妈妈手里拿着一瓶灭虫喷雾,爸爸拿着长长的扫帚,我负责“侦察敌情”。只见老鼠一会爬到窗口,一会爬到门框上,一会跑到墙角,我们费了半天劲也没逮到它。无奈之下,妈妈去买了粘鼠板。我们把粘鼠板放在墙边,然后把老鼠赶到一个角落后,用扫帚的杆驱赶它。这下,老鼠被粘住了,动弹不得。

就这样,不速之客在我们的合作下最终被捕了。

作者系云南财大附小五(3)班学生  
指导老师:邓春梅

## 美丽的西双版纳

□ 王肖宇

去年寒假,妈妈带着我去西双版纳植物园玩。哇,热带植物园里的植物品种可真多啊!有壮观的大榕树、神奇的舞者——跳舞草等。跳舞草的身体里有种叫海绵细胞的组织,声音传到海绵细胞里,细胞就会收缩,跳舞草就动起来了。

在这儿,夜晚传来虫儿们美妙的歌声,猫头鹰也在“喔喔”地鸣叫。夜空中,许多美丽的小星星眨着眼睛。你肯定想不到,西双版纳热带雨林的草地上也藏着“星星”。难道是天上的星星玩捉迷藏,悄悄躲进了草丛里?其实这是狼蛛的眼睛,只要你用手电筒一照就可以看见了。

热带植物园里不仅景色美丽,食物也很好吃。这里的人们常用芭蕉叶做餐盘,又大又圆的西瓜清凉可口,十分美味。特别是本地人做的糕粿,掰一块放进嘴里,又香又糯。还有甜甜的年糕、香气扑鼻的竹筒饭……哇,真美味啊!

这就是物产丰富、美丽迷人的西双版纳。

作者系云师大附小文林校区四(9)班学生

## 我的乐园

□ 黄愉舒

一望无边的大海是小鱼的乐园,芬芳的花丛是小蜜蜂的乐园,广阔的天空是星星的乐园。树林虽然普通,但却是我的乐园。

我家小区附近有一个公园,公园里有一片茂盛的树林,那便是我的乐园。那里有参天大树、嫩绿的小草、潮湿的泥土、争奇斗艳的鲜花。在那里,知了唱着歌,蝴蝶在花丛中跳舞,蚂蚁们排着整齐的队伍在地上寻找食物,河流“哗哗”地奔向远方。小树林的一切散发着勃勃生机,让人心旷神怡。

我的乐趣不仅是欣赏美景,更是和小伙伴一起玩。在河边,我们会玩打水仗的游戏,不一会儿,大家都变成了“落汤鸡”,一起欢快地笑了。在河边,我们捡拾树叶做树叶画,乐在其中。

等我长大上了小学,我就搬了家,再也去不了那片树林了。不过那片树林一直珍藏在我的记忆里,是我的乐园。

作者系云师大附小呈贡校区四(5)班学生

不	直	何	耳	國	聲	或	隨	喪	洲	口	元	透	其	安	曹	幸
俞	不	香	用	部	掉	治	是	蒼	女	伊	平	自	麗	二	范	女
鳴	鐘	大	刀	是	衛	洲	以	伊	巧	惟	青	校	時	年	沈	曹
呼	而	國	生	以	萬	興	助	何	咲	翠	龍	江	嫩	五	爰	敬
辰	離	帝	臺	長	終	或	然	無	備	女	在	死	年	月	未	者
或	迅	捷	待	善	觀	左	輕	父	子	驕	幸	純	十	時	適	上
亂	梁	自	然	笑	者	中	絕	孰	宜	曉	卯	五	四	迎	居	震
口	過	備	把	市	旗	深	投	怡	其	之	莫	日	聯	伍	軒	曹
銘	宗	豈	樹	道	或	入	訴	家	菴	之	抱	慕	君	戲	野	
勃	比	况	而	崩	雲	過	沙	神	空	者	父	思	逆	無	之	
金	之	熙	晚	歲	佳	潮	湜	告	在	其	表	麗	野	濟	節	女
石	有	賤	竹	隅	器	賴	翻	哀	洽	返	度	出	良	而	安	也
質	殊	馨	融	或	霽	或	赴	之	而	向	以	吟	上	歌	其	
之	哀	屋	孝	有	深	還	孝	江	陽	令	敬	潔	潔	為	墨	也
此	草	女	飽	渡	波	七	永	岸	色	祭	安	畔	水	安	興	
魏	真	茅	德	西	掩	濟	上	歸	禮	孔	遠	聞	所	學	周	
霄	厲	不	戎	引	驚	夫	巨	視	赤	儀	詠	于	前	袍	袖	同
鵬	十	扶	此	鏡	驚	天	巨	地	竊	元	元	七	不	以	體	
戴	自	備	勢	勳	共	浮	如	覺	冠	蕭	蕭	回	得	漢	末	

《曹娥碑》

□ 魏霄鹏

作者系云师大附小金安校区四(5)班学生